

Отчёт по воспитательной работе МКОУ «Берёзовская СОШ» за 2011-2012 учебный год.

Цели и задачи воспитания на 2011-2012 учебный год в школе определялись в соответствии с заданными качествами, направлениями развития личности (модель личности выпускника школы), с основными направлениями воспитательной деятельности, задачами образовательного учреждения.

В центре воспитательного процесса – ребёнок (личность, способная строить жизнь, достойную человека).

Целью воспитательной системы, нашедшей отражение в программных документах школы, являлось:

-воспитание и развитие свободной, талантливой, физически здоровой личности;
-личности, обогащённой знаниями, готовой к созидательной трудовой деятельности и нравственному поведению.

Основными направлениями работы с детьми в прошлом году являлись:

- гражданское и патриотическое воспитание;
- трудовое и проф. Ориентационное воспитание;
- здоровый образ жизни, экологическое воспитание;
- профилактика асоциального поведения подростков;
- художественно-эстетическое воспитание.

На решение вышеизложенных задач были направлены:

- все имеющиеся в школе целевые воспитательные подпрограммы:
«Патриотическое воспитание», образовательные программы дополнительного образования;
- «Воспитание гражданина», «Социальные нормы»,
«Мы за здоровый образ жизни», «Семья».
- образовательные программы дополнительного образования;
- планы традиционных месяцев и акций.

Важной частью развития воспитательной системы является формирование и укрепление школьных традиций. Традиции школы остаются значимыми и принятыми детьми.

Традиционными в школе стали мероприятия:

- День знаний;
- праздник «Золотая осень»;
- День учителя (день самоуправления);
- празднование Дня Матери;
- праздник «Новый год у ворот»;
- День защитника Отечества;
- праздник мам и бабушек;
- День Победы;
- Последний звонок;
- Выпускной вечер.

Работа по патриотическому воспитанию в прошлом учебном году велась по утвержденному плану мероприятий. Воспитанию чувства патриотизма у учащихся способствовали такие формы патриотической работы как: беседы, уроки Мужества, героико-патриотические чтения, вахта Памяти, тематические классные часы, посвященные знаменательным датам нашей страны. Так, в прошлом году в школе были проведены следующие мероприятия:

- *«От нас зависит - в какой стране мы будем жить!» отв-кас Захарова Р.А.;
- «В единстве наша сила» (к Дню единения России), ств-ная Гохнадель О.П.;
 - Единый классный час «Урок России», посвященный Конституции РФ;

- классные часы, посвященные дням воинской славы России;
- « Государственная символика» - начальная школа;
- документально- поэтическая композиция «Маленькие герои большой войны (о пионерах героях)» (1-5 кл. отв. Захарова Р.А. Гохнадель О.П.).
- Уроки мужества на тему: «Подвигу жить в веках (битва за Москву)» (6-11 кл.- отв. Гохнадель О.П.);
- « 900 дней блокады» (5-7 кл.- отв. Гохнадель О.П., Недилько Е.В.);
- «Войны священные страницы навеки в памяти людской (Сталинградская битва)» (7-10кл.);
- « Без права забвения (Афганистан, Чечня)» отв-ные кл. рук. 1-11 классов;
- «Вахта памяти»- общешкольное мероприятие.
- Военно-спортивная игра «Зарница» 5-11 кл.;
- Осенний кросс 2-11кл.; отв-ные Нацаренус А.А., Нацаренус Э.Е.
- День защитника Отечества (конкурсные программы: « А ну-ка, мальчики!» (1-4 кл.- отв. Нацаренус Э.Е.)
- Школьные соревнования по палеотлону среди юношей и девушек 8-10 классов отв. Нацаренус А.А.
- В школе был объявлен и проведён конкурс плакатов ко Дню Защитника Отечества.
- Митинг 9 мая (10-11 кл.- отв. Захарова Р.А., Гохнадель О.П.)
- Концерт для ветеранов войны и тружеников тыла «Помяни меня, Россия» отв. Гохнадель О.П.
- Концерт 9 мая 1-11 кл. отв. кл.рук. Гохнадель О.П., Недилько Е.В. В результате работы по патриотическому воспитанию учащиеся школы показали средний уровень (1,87 балла по 3-х бальной шкале) сформированность такого показателя воспитанности, как отношение к обществу (патриотизм).

В целях формирования активной гражданской позиции, общечеловеческих нравственных ценностей проводились классные часы на темы:

- * «Творить благое» (о благотворительности, милосердии, сопереживании, сочувствии, душевности и доброте)-отв. Демидова Г.Л., Бойцова И.А.
- * « Вверх по лестнице или мои жизненные ценности» (об умении различать истинные и мнимые ценности, об ответственном отношении к своей жизни) кл. рук. Недилько Е.В.
- * «Искусство успевать» (для привития таких качеств личности, как: организованность, ответственность, собранность) отв. Творищук М.В. « Я принимаю ответственные решения» (для развития уверенности в себе, побуждений к независимости в принятия решений, честности, смелости) отв. Мокрецова Л.А.

В своей работе педагогический коллектив школы много внимания уделяет вопросам гражданско-правового просвещения и воспитания учащихся. В ходе изучения обществознания 6-11 классов, у учащихся формируется представление о человеке, обществе, государстве, социальных связях и отношениях. Учащиеся с интересом включаются в обсуждение таких тем как: «Права и свободы человека и гражданина», «Мои гражданские права и обязанности», «Нормы морали и права», «Культура международных отношений» и т.п. Классными руководителями проводились классные часы на правовые темы с учётом возраста учащихся: «Суд совести» (школьники побуждались к постоянной работе над собой, к анализу и критической оценке своих дел, поступков, мыслей кл. рук. Бояубаева Р.А.), «Соблюдай закон» (о предупреждении детской преступности). Беседа с подростками на тему: «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних» с участием ПДН Лисовая Л.М.

В течении года в школе работал Управляющий Совет, в состав которого входят родители, учителя, обучающиеся школы. Члены совета проводили профилактические беседы с учащимися по предотвращению нарушений правил для учащихся, в вечернее время

проводились рейды по выявлению фактов безнадзорности и беспризорности среди подростков.

Привитие учащимся трудолюбия, трудовых умений и навыков является важным направлением деятельности школы. Так, в течение года 1 раз в четверть проводилась трудовая операция «Чистый двор», осенью-весной – «Чистая школа» (субботник по благоустройству территории школы, озеленение учебных кабинетов), школьники вместе с родителями участвовали в трудовой операции (субботник по благоустройству и озеленению территории школы) - кл. рук. Демидова Г.Л. и Цильке Е.Г.

В результате работы по трудовому воспитанию школьники показали средний уровень(1,76 балла по 3-х бальной шкале оценки) сформированности такого показателя, как отношение к труду.

Важное составляющее воспитания в школе- это художественно-эстетическое воспитание, т.е. приобщение детей к миру искусства, вовлечение их в творческую деятельность.

Учащиеся принимали активное участие в подготовке и проведении концертов ко Дню учителя, 8 Марта, к поздравлению ветеранов и тружеников тыла победивших в великой Отечественной войне», Дню Победы, Новогодних праздников, конкурсных программах к 8 Марта и 23 Февраля. Участвовали во Всероссийских, областных и районных конкурсах.

Особое внимание в школе уделялось внеурочной деятельности обучающихся, которые рассматриваются педагогическим коллективом как важный фактор личностного развития ребёнка. В школе действуют разновозрастные кружки по интересам: волейбол, баскетбол, лыжи, туризм, информатика, футбол, элективные курсы по предметам. Дополнительно в ДК проводятся кружки: вязание крючком, солёное тесто, танцевальный, кукольный, история Российских немцев.

Особое место в воспитании занимает работа по оздоровлению и пропаганде здорового образа жизни среди школьников. Воспитательная работа по этому направлению велась по утвержденному плану мероприятий по профилактике алкоголизма, табакокурения, наркомании. Классными руководителями проводились, согласно планам воспитательной работы, классные часы с тематикой, направленной на формирование у школьников навыков здорового образа жизни, отрицательного отношения к алкоголизму, курению, наркомании.

В сентябре- октябре прошедшего года проводились профилактические уроки: Куриль- здоровью вредить» кл. рук. Корчагина Г.П., « Ты и алкоголь» кл. рук. Баталов В.А., «Кто кого или подросток в мире вредных привычек» отв. Растворина Т.Д. для 8-11 классов. В течение года в школе проводились ежемесячные Дни здоровья, конкурс рисунков « Мы за здоровый образ жизни» отв. Анафина Р.Х.. Профилактика и борьба с гриппом: так классными руководителями были проведены классные часы на темы «Энциклопедия витаминов» (оформлен стенд кл.рук. Демидовой Г.Л.), « Хочешь быть здоров – закаляйся!» кл. рук. Полынь Е.А. Родительские собрания с обсуждением вопроса профилактики гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, также осуществлялся комплекс мер по профилактике заболевания (витаминизация, проветривание учебных кабинетов, оформление уголка здоровья с размещением в нём информации о путях борьбы с гриппом и ОРВИ). Школьники принимали участие в областных и районных соревнованиях по лыжам и минифутболу. В течение учебного года и каникулярное время для организации и проведения досуга учащихся привлекались не только классные руководители, учителя физкультуры, но и работники ДК.

Следующим направлением была работа методического объединения классных руководителей, нацелена на эффективное использование и развитие профессионального потенциала педагогов, на сплочение и координацию их усилий по совершенствованию методики воспитания и на этой основе – улучшение образовательного процесса. Работа МО строилась в соответствии с утвержденным положением о МО классных руководителей и планом МО.

Методическими были проведены классные часы на темы: «Лучшие учителя»

кл. рук. Лемийевой Г.Д., «Наша семья»

кл. рук. Г.А. Родительские собрания

на тему: «Моя родина – Россия»

кл. рук. Г.А. Родительские собрания

Регулярно (1 раз в четверть) проводили заседания МО на которых обсуждались проблемы воспитания, взаимодействия с родителями, профилактика правонарушений, алкоголизма и наркомании среди учащихся, а также организации внеклассных мероприятий. В течение учебного МО активно взаимодействовало и участвовало в работе «Малого педсовета» по вопросам успеваемости, посещаемости и взаимодействия школы и родителей. МО взаимодействовало с «Управляющим советом» и принимало участие в семинаре, посвященном профилактике насилия над детьми, отв. председатель управляющего совета Миллер И.В. В соответствии с планом работы МО классные руководители принимали активное участие в общешкольных мероприятиях, конкурсах: «Осенний букет», в праздничном концерте ко Дню учителя, в конкурсе чтецов, новогодних праздниках, военно-патриотических праздниках, исторической викторине, выпуске тематических газет, патриотической песни, а также в общешкольных Днях здоровья, вечерах отдыха и субботниках. В течение апреля-мая были организованы экскурсии: по музеям г.Омска (музей боевой славы, краеведческий, обучающиеся нашей школы посетили школьный музей МКОУ «Степнинская СОШ» Марьяновского района. МО ориентировало классных руководителей на привлечение учащихся к организационной акции «Цветник Победы», каждый класс принял участие в благоустройстве памятника.

На летних каникулах в школе в течение 2 смен запланирована работа лагеря с дневным пребыванием детей с числом мест- 250.